

ПУЛЬС ТРУДОВОГО СУРГУТА

Коллектив треста Сургутнефтепромстрой, соревнуясь за достойную встречу 50-летия со дня образования СССР, успешно завершил программу первого квартала года. За три месяца выполнено работ в два раза больше, чем за соответствующий период 1971 года.

Построено для кустового бурения 63 площадки, 17 километров внутрипромысловых автодорог. Высокие темпы достигнуты за счет роста производительности труда, внедрения передовой технологии строительства, аккордно-премиальной системы оплаты.

П. Палеев,
начальник планового отдела.

На всех предприятиях горса НГДУ Сургутнефть идет подготовка к весеннему трудовому празднику — Всесоюзному коммунистическому субботнику. Состоялись собрания продавцов, кулинаров, рабочих и служащих, на которых определены участки работы на 15 апреля. Работники торговли и общественного питания в этот день будут работать на переборке картофеля, перевозке грузов. Большая часть коллектива займется подготовкой складов к приему товаров в навигацию. В субботнике примут участие 615 человек. В государственную копилку будет перечислено 1600 рублей.

Н. АХУНЗЯНОВА, наш нешт. корр.

Все дальше уходят от берега Юганской Оби рельсы. В зимнюю стужу и весеннюю распутицу строители не снижают темпов работ. Этот снимок знакомит вас с механиком-водителем из СМП-384 Алексеем Смирновым. Мастером на все руки называют его товарищи. Смирнов умело управляет экскаватором, краном, бульдозером.

Сейчас Алексей сел за рычаги вездехода ГАЗ-71. Он доставляет строителей железной дороги на труднодоступные участки работ.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К подбою КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

44 (390)

Год изд. 38-й

Вторник, 11 апреля 1972 г.

Цена 2 коп.

ПРОФГРУПОРГ

НИКОЛАЙ Тимофеевич Самойлов знает каждый в коллективе нефтегазодобывающего управления Сургутнефть. Он опытный оператор, заботливый хозяин, настоящий мастер своего дела, член парткома, ударник коммунистического труда. Николай Тимофеевич много делает на промыслах для повышения эффективности производства, борется с потерями нефти и газа. Самойлов известен как один из лучших профсоюзных организаторов. Люди часто обращаются к нему за советом и помощью. Все его товарищи являются членами профсоюза. Две трети из них — ударники коммунистического труда. Каждый имеет личное обаятельство на второй год пятилетки.

Неплохо идут дела у плотника Д. М. Юркевича, профгруппорга комплексной бригады строительного управления № 9. Здесь высоки требования к производственной дисциплине. Провинился — держи ответ перед товарищами. Значительные успехи у П. В. Голововича из бригады П. С. Харламова строительного управления № 8, Е. Т. Соколова — из бригады Н. С. Шаденко СУ-9. Представители многочисленного актива профсоюза.

Профгруппорги — доверенные лица трудящихся масс. Они воплощают все лучшее, что есть в наших людях, они — настоящие хозяева своей страны. XXIV съезд, как известно, задачей номер один поставил повышение жизненного уровня нашего народа. Она будет решаться на основе внедрения достижений научно-технического прогресса, высоких темпов развития производства, роста производительности труда. И во всем этом профсоюзы призваны сыграть значительную роль.

«...Одна из главных особенностей советских профсоюзов состоит в том, что они принимают непосредственное и активное участие в развитии всего общества, в подъеме производства, повышении его эффективности, в управлении народным хозяйством», — сказал Л. И. Брежнев в своей речи на XV съезде профсоюзов страны.

Заботливый, авторитетный профгруппорг в цехе — большое дело. Он часто бывает с людьми, хорошо знает их нужды, заботы. Он их товарищ, друг, советчик. Но завоевать авторитет и уважение людей можно только силой личного примера, своим вкладом в производство и общественную жизнь бригады, участка, предприятия. И, как правило, большинство профсоюзных активистов оправдывают высокое доверие товарищей.

Профгруппорг причастен ко всем сторонам жизни коллектива, он его душа и сердце. Это почетная и ответственная должность. И чтобы нести ее исправно, нужна помочь и поддержка со стороны бригадиров, мастеров, прорабов, словом, руководителей всех звеньев.

Но есть примеры и другого рода. В совхозе «Сургутский» семь профсоюзных групп. И ни один из профсоюзных активистов не справляется с этим важным общественным поручением. Собрания бывают от случая к случаю. В соревновании участвуют только на бумаге, у многих тружеников нет личных обязательств. Такое положение создалось не случайно. 25 процентов работающих в совхозе «Сургутский» не состоят в профсоюзе. Очевидно, вожаки групп работают далеко не в полную силу и не являются запевалами в коллективе, потому и не могут найти общего языка с людьми. Нечем похвастаться и активистам из конторы связи НГДУ Сургутнефть, управления производственно-технической комплектации.

Профгруппорга не может не волновать любая сторона жизни коллектива. И чтобы хорошо служить людям, оправдывать их доверие, он должен откликаться на все замечания товарищеской, своевременно ставить вопрос об устранении недостатков, правильно реагируя на факты бюрократизма и волокиты.

Долг профсоюзных активистов — содействовать выполнению планов девятой пятилетки, проявлять свою инициативу, жить интересами коллектива. И здесь нужна помочь руководителей партийных организаций и администрации предприятия, руководителей всех звеньев.



ВЕДУЩИЕ ГОЛОСА

В глубине сцены красочное панно. Знакомый всем приобский пейзаж. Погорельцы. В зимнюю стужу и весеннюю распутицу строители не снижают темпов работ. Этот снимок знакомит вас с механиком-водителем из СМП-384 Алексеем Смирновым. Мастером на все руки называют его товарищи. Смирнов умело управляет экскаватором, краном, бульдозером.

Сейчас Алексей сел за рычаги вездехода ГАЗ-71. Он доставляет строителей железной дороги на труднодоступные участки работ.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.

Концерт начался литературно-музыкальным монтажом «Этапы большого пути». Торжественно звучат в тишине голоса диктора А. Другановой и чтецов В. Замятиной и Г. Поповой, рассказывающих об истории Страны Советов, о дружбе союзных республик, Тюменском крае, родном Ханты-Мансийском округе. По ходу рассказа исполняются песни, отражающие жизнь советского народа на различных этапах строительства социализма.

В память собравшихся промелькнули события революционной борьбы, годы первых пятилеток, священная война против фашистов и наше время. Были названы имена лучших людей села, которые своим трудом умножают мощь родной страны. Эмоционально прозвучала песня «Берегите Россию», заключавшая первое отделение концерта.

Любят в Сытомине хорошую песню, проникновенные стихи и, конечно же, веселые драматические сценки. Зрители очень тепло встретили стихотворение поэта Юvana Шесталова «Родная», которое прочитал десятиклассник Л. Сумкин. Дружески принятые были и сольные исполнения русских песен Г. Третьяковой, В. Захаровой, М. Букиной. Очень ярким было выступление рабочего рыбкоопа Г. Захарова. Он сочинил слова и музыку новой песни о Сибири, и сам же исполнял ее, аккомпанируя на гитаре...

За три недели до концерта начались репетиции. Творчеству сельской молодежи в Сытомине представили широкий простор. Взять хотя бы монтаж «Этапы большого пути». Возможность повторения его каким-либо другим коллективом исключена: текст его придумывали сами. Энтузиастом здешней художественной самодеятельности по праву считаются председателя сельского Совета А. Г. Друганова. Она первая все спланировала, разработала.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

ДОСТОЙНЫЙ ОТПОР

ХАНОЙ. (ТАСС). Американская авиация совершила 6 апреля массированные налеты на территорию Демократической Республики Вьетнам и подвергла ожесточенным бомбардировкам ряд густо населенных районов. Агрессоры получили по заслугам, защитники ДРВ сбили десять американских самолетов.



На снимке: зенитчик Нгуен Ван Фан Н-ского подразделения противовоздушной обороны ведет наблюдение.

ЗА МИР В ЕВРОПЕ

БОНН. (ТАСС). В ФРГ завершилась весенняя кампания за разоружение и безопасность. Она прошла под лозунгами за скорейшую ратификацию договоров ФРГ с Советским Союзом и Польшей, за созыв общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества.

В ходе кампании во многих городах ФРГ состоялись демонстрации и митинги трудящихся.

ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ ВЫРАСТИТЬ

Газета уже сообщала о том, что состоялась шестая сессия городского Совета (тринадцатого созыва). Сегодня мы публикуем с некоторыми сокращениями доклад председателя горсовета П. А. Мунарева.

ЗА плечами молодой гвардии Сургута, как и всей советской молодежи, много славных побед. Трудовой и политический подъем, с которым молодежь города встретила XXIV съезд партии, сегодня продолжается в делах, посвященных 50-летию образования СССР.

На предприятиях города создано 50 комсомольско-молодежных коллективов, в них трудится 980 рабочих. Все они добиваются высоких производственных показателей. В 1971 году ими за счет экономии материалов, перевыполнения планов и внедрения рационализаторских предложений, внесено в фонд экономии 60 тысяч рублей. Народ высоко оценил труд молодежи. Юбилейной ленинской медалью награждено свыше 300 человек. Многие юноши и девушки занесены в Книгу почета ЦК ВЛКСМ.

В числе награжденных — прораб СУ-9 Павел Шмаков, оператор НГДУ Сургутнефть Татьяна Чагина, слесарь Сургутской нефтеразведочной экспедиции Виктор Усов, штукатуры СУ-22 Татьяна Кедрус, Любовь Шабалина, прораб мостопоезда № 442 Александр Бабарыкин. Бригада монтажников Юрия Саакова со строительства ГРЭС, комсомольско-молодежный цех лакокрасочных покрытий НГДУ Сургутнефть и комсомольско-молодежный коллектив мостоотряда № 15 награждены вымпелами ЦК ВЛКСМ.

В формировании идеальных и нравственных качеств человека огромную роль играет трудовой коллектив. Ежегодно на предприятиях и стройках приходят сотни юношей и девушек. Им на первых порах не достает опыта, знаний. И от того, как они будут встречены руководством предприятий, какой заботой и вниманием будут окружены, зависят

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

У КОММУНИСТОВ-СТРОИТЕЛЕЙ

Недавно состоялось общее собрание коммунистов треста Сургутгазстрой. Более двухсот человек из четырнадцати цеховых организаций слушали отчет парткома о работе в первом году девятой пятилетки и в первом квартале 1972 года.

Секретарь парткома Ф. Н. Дудин отметил, что коммунисты направляют свою деятельность на выполнение принятых социалистических обязательств, решений XXIV съезда КПСС, на достойную встречу 50-летия образования СССР. Партийные организации стали более оперативно, по-деловому решать многие вопросы, улучшили воспитание кадров, более своевременно осуществляют контроль за исполнением принятых решений.

Партком, цеховые организации лучше стали заниматься экономическим образованием трудящихся, в управлении созданы экономические, школы коммунистического труда. Больше уделяется внимания организаторской работе в коллективах, повысился уровень внутрипартийной работы, улучшился качественный состав организаций.

Выступившие на собрании коммунисты — В. С. Лапицкий, Н. Н. Галкин, Ф. П. Мельников, Л. А. Аушев, П. В. Сажин, А. Г. Терентьев, Ю. В. Рейнберг, Ю. Н. Фабрикантов, инструктор горкома КПСС В. А. Усик отметили, что пар-

тийный комитет треста, цеховые организации мало требуют с руководителями управлений, инженеров, мастеров и прорабов. В результате задание прошлого года по генподряду выполнено лишь на 98,8 процента, по воду основных фондов — на 72 процента. Не содержали слово строители управления №№ 8 и 9.

Цеховые организации, группы народного контроля слабо борются за сохранность и бережное расходование материалов, особенно цемента, кирпича, столярных изделий. Материально-техническое снабжение бригад организовано плохо, автотранспорт работает нечетко, механизмы и машины часто проскальзывают. Предъявляемые к сдаче в эксплуатацию объекты имеют много недоделок.

Партийное собрание выработало и утвердило мероприятие по выполнению планов и социалистических обязательств во втором году пятилетки. Основное внимание уделяется повышению темпов и качеству строительства, широкой подготовке к 50-летию образования СССР.

На собрании проведены довыборы состава парткома.

Парткабинет переехал в новое помещение. В просторном зале размещена библиотека, в которой уже сейчас 2700 экземпляров книг. Для читателей

Сначала будет трудно

В школе рабочей молодежи № 1 Сургута учится 130 человек. Среди них — газосварщики и работники милиции, швеи и слесари, электромонтеры и продавцы. Желание больше знать, шагать в ногу со временем — вот та причина, которая привела этих молодых людей в вечернюю школу.

— Трудно? — спрашиваю я Валентину Степановну Бабенко, учащуюся 8 класса.

— Очень трудно. Но не учиться — значит отстать от жизни, — отвечает Валентина Степановна, крановщика на

производстве, дома — мать троих детей, в школе — целеустремленная, стремящаяся узнать как можно больше.

И таких, как Валентина Степановна, в школе десятки. Среди них Валентина Николаевна Шпаковская, Валентина Грудина, Артур Майер, Лиза Трудова и многие другие. У них не бывает пропусков уроков; всегда выполнено домашнее задание. Они аккуратны, сдержаны, увлечены.

Сегодняшнее производство требует образованных, грамотных людей. Вчера

ты получил свидетельство о восьмилетнем образовании, а завтра этого уже мало. Иди в 9, 10, 11 классы. Впереди тебя ждут средние и высшие учебные заведения.

К сожалению, не все еще это хорошо понимают, особенно у нас, в условиях Севера.

Приходите в вечернюю школу. Будет ли трудно? Будет! Особенно тем, кто несколько лет назад расстался с учебником и партой. Но вам помогут воля, желание учиться и ваши верные друзья — учителя.

З. ВИШНЕВЕЦКАЯ,
учитель русского языка и литературы ШРМ № 1.

П. МУНАРЕВ,
председатель горисполкома

сит рабочее будущее молодого человека. Вот почему заслуживает горячей поддержки работа рыбоконсервного комбината, речного порта, строительного управления № 8, где опытные рабочие берут шефство над молодыми, помогают им в овладении профессиональным мастерством, где работают курсы по повышению квалификации.

К сожалению, не везде молодежь встречает равнодушный прием на производстве. В результате на многих предприятиях и строительных организациях высока текучесть молодых кадров. В 1971 году уволилось 2390 молодых. В СК-53 за истекший год было принято на работу 108, уволено 115 человек. В районном узле связи соответственно — 236 и 193, на строительстве ГРЭС — 814 и 578 человек.

На предприятиях и в строительных организациях молодежи не создается нормальных условий для работы, не изжиты факты нарушения закона об охране труда. 18-летние Наталья Звирко, Татьяна Пригарина, Валентина Колесниченко прибыли в Сургут по комсомольским путевкам. Начальник СУ-22 И. С. Голенко обещал всех троих отправить в Надым. Но вместо этого уволил после непродолжительной работы за прогулы, которые они не совершили. Решением суда все трое восстановлены на работе.

Начальник лаборатории оснований и фундаментов А. С. Чернявский принял на работу несовершеннолетних Бардашова, Сташникова, Савельева, Спасова. С ними и их родителями договорился, что подростки будут работать по десять и более часов в смену. Такая «договоренность» противоречит законам, и, естественно, вскоре она была ликвидирована.

Что касается учебы работающей молодежи, то и здесь очень много недостатков. В автобазе № 4, например, из 96 человек, подлежащих обучению, учатся лишь четыре, в управлении жилстроя ГРЭС

из девяноста — восемь, в УМ-3 не учится 83 человека, а в СК-53 учеба не организована вообще.

Учреждения культуры далеко не все сделали для вовлечения молодежи в художественную самодеятельность. Декада культуры и искусства явилась толчком для рождения новых творческих коллективов. Теперь важно закрепить достигнутое и развивать творчество по всем направлениям.

Многое предстоит сделать для того, чтобы об раззовыми стали общежития рабочих, чтобы в коллективах развивались спорт и физическая культура, чтобы молодые граждане города могли с большей пользой для общества трудиться, разумно отдыхать.

Низкий уровень работы с молодежью в отдельных коллективах, неполадки в быту порождают антиобщественные явления и опасные преступления. В ноябре прошлого года учащиеся школы № 8 Колесников, Ящук и семнадцатилетний строитель ГРЭС Богданов в пьяном виде избили человека, раненому ножевое ранение. Группа учащихся ГПТУ-17 в январе и феврале между микрорайонами строителей и геологов совершила 12 ограблений граждан.

Комиссией по делам несовершеннолетних, горно-прокуратурой, милицией, судом проведены некоторые мероприятия по предупреждению преступности. Однако мер недостаточно. Руководителям, общественным организациям надо считать борьбу с преступностью своим делом, строго спрашивать с родителей, чьи дети совершают преступления.

Меньше девяти месяцев отделяют нас от 50-летия со дня образования СССР. Стремление молодых рабочих города встретить славный юбилей новыми трудовыми достижениями заслуживает всемерной поддержки. Эту поддержку молодежь должна получить в первую очередь от нас, депутатов, являющихся слугами народа. Каждый депутат должен активно включиться в работу с молодежью. Своим личным трудовым примером, своей партийной убежденностью воспитывать растущую смену в духе преданности народу, идеалам коммунизма.

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ



М. В. Фрунзе выступает на VII Всеукраинском съезде Советов об объединении советских республик в единое советское государство.

(Картина художника В. В. Щеглова. Из экспозиции Центрального музея Революции СССР).

(ТАСС).

К 50-ЛЕТИЮ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ВСТРЕЧА С ЛЮБИМЫМИ ГЕРОЯМИ

Городской праздник детской книги, который провел детский сектор ДК «Строитель» вместе с Домом пионеров, открылся парадом любимых книг, каждая из которых рассказала о себе самое интересное. А затем состоялась встреча с местной поэтессой Т. Царенко, которая прочитала несколько своих стихотворений и рассказов, посвященных детям.

Во время эстрадно-музыкального представления перед ребятами выступили герои книги В. Катаева «Белеет парус одинокий» — Петяка и Гаврик, носовские фантазеры. Кукольники показали отрывок из спектакля, члены хореографического кружка исполнили несколько танцев.

Ведущие рассказали о службе наших четвероногих друзей в период Великой Отечественной войны.

Во второй день прошел конкурс чтецов, который открыл юная поэтесса средней школы № 4 И. Мерина. Она заняла в конкурсе первое место. А затем перед ребятами выступила член литературного объединения «Северный огонек» Н. Задолотнева. Неделя закончилась обзором детской литературы, выставкой книг, книжным базаром.

А. КАЛИНИНА,
наш вест-корр.

12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

СТУПЕНИ К ПОЗНАНИЮ Вселенной

Этот павильон с огромным стеклянным куполом — особый. Редко кто, бывая на ВДНХ, не зайдет сюда.

— В прошлом году, рассказывает директор павильона В. В. Базыкин, — здесь побывало более девяти миллионов человек, или 96 процентов всех посетителей выставки.

Действительно, когда бы ни зашел в «Космос», всегда видишь группы людей почти у каждого экспоната, слышишь речь на разных языках народов нашей Родины, народов различных стран мира. Вот небольшой шарик с торчащими усами антенны. Это маленький запущенного в нашей стране 4 октября 1957 года первого искусственного спутника Земли. Всеобщее внимание посетителей привлекает космический корабль «Восток», на котором 12 апреля 1961 года впервые в истории был осуществлен триумфальный полет советского летчика Юрия Гагарина в космическое пространство.

Прошло всего четырнадцать с половиной лет после запуска первого искусственного спутника Земли и одиннадцать — после первого полета человека в космос. А достижения советской космонавтики значительны. Здесь и первая мягкая посадка на поверхность Луны, автоматической станции, и первый спутник Луны, проникновение в тайны загадочной Венеры и полеты к Марсу с посадками на эти планеты, автоматическая доставка на Землю лунного грунта и сотни научных лабораторий «Космос», запуски спутников по программе «Интеркосмос», длительная работа первой орбитальной пилотируемой станции. Много раз летали во Вселенную наши космонавты.

Посетители павильона подолгу рассматривают макеты межпланетной автоматической станции «Луна-16» и «Луноход-1». Глядя на сияющую ослепительной белизной модель первой в мире луноходной лаборатории «Луноход-1», невольно пытаешься представить, как выглядит ее подлинник, застывший на вечной стоянке на Луне. «Луноход-1» десять с половиной месяцев по командам с Земли бороздил поверхность ночного светила, преодолевая крутые склоны, опускался на дно кратеров, переносил зной и стужу. Он выполнил большой объем работ по изучению лунной поверхности, передал на Землю более 200 телепанорам и свыше 20 тысяч снимков. Полученная новая информация о Луне имеет большую ценность для науки.

Космические успехи нашей Родины — это большие достижения не только советских ученых, конструкторов, рабочих коллективов, создающих космическую технику, осуществляющих ее запуски, но и всего советского народа. Звездный взлет Страны Советов осуществляется под руководством ленинской партии, прокладывающей путь человечеству в коммунизм.

А. ШИГАЛИН
(Пресс-бюро «Правды»).



Из многих городов и сел нашей страны приезжают люди в Калугу, чтобы побывать в Государственном музее истории космонавтики имени К. Э. Циолковского. Со дня открытия — 3-го октября 1967 года — музей посетило 1 миллион 225 тысяч человек.

Музей регулярно пополняется новыми экспонатами.

На снимке: ракета К. Э. Циолковского.

Фото П. Маслова (ТАСС).

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

ВЫБОРЫ В США

Объявленные 5 апреля результаты первичных выборов в штате Висконсин добавили новые штрихи в расстановку политических сил, складывающуюся в США перед предстоящими в ноябре президентскими выборами. По замыслу отцов американской «демократии», первичные выборы должны создать видимость участия рядовых избирателей в подборе кандидатов на пост президента. Фактически же эти выборы играют второстепенную роль, а по существу вопрос о кандидатах решается на съездах двух крупнейших буржуазных партий — республиканской и демократической, — которые состоятся в июле-августе. Именно там, в ходе ожесточенного закулисного торга между представителями различных группировок монополий, будет решено, кто вступит в борьбу за пост в Белом доме.

От демократической партии в Висконсине баллотировались все двенадцать кандидатов, включая сенаторов Э. Маски, Дж. Макговерна, Г. Хэмфри, а также прямого ставленника военно-промышленного комплекса Г. Джексона и Уоллеса — известного расиста, губернатора штата Алабама. Победу одержал Дж. Макговерн, собравший, по предварительным подсчетам, 30 процентов голосов. В ходе предвыборной кампании он выступил за свертывание гонки ракетно-ядерных вооружений, за вывод всех войск США из Индокитая и за увеличение ассигнований на преодоление острых социальных проблем страны. Закрепив в Висконсине успех, достигнутый им месяц назад на предварительных выборах в штате Нью-Гэмпшир, Макговерн продемонстрировал, что выдвигаемая им предвыборная программа находит широкий отклик среди американского народа, уставшего от военных авантюри.

Вместе с тем американские обозреватели с тревогой отмечают, что в Висконсине 22 процента голосов было подано за махрового расиста Уоллеса, который строит свою избирательную кампанию на запугивании американского обывателя мнимой «угрозой» со стороны левых и негритянского движения. Этот прием он сочетает с безудержной социальной демагогией, спекулируя на недовольстве народа ростом дороговизны, безработицы и преступности. Происходящее сейчас резкое размежевание политических сил в стране становится особенно очевидным, если учесть, что сенатор Э. Маски, считавшийся ведущим претендентом на пост от демократической партии, потерпел в Висконсине очередную неудачу.

Отсутствие у демократов ведущего кандидата существенно облегчает республиканцам задачу добиться в ноябре переизбрания президента Р. Никсона, который является фактически единственным реальным кандидатом республиканской партии. Поэтому в политических кругах Вашингтона все настойчивее говорят о возможности выдвижения на съезде демократов кандидатуры Эдварда Кеннеди.

Первые месяцы предвыборной кампании вновь подтвердили тот непреложный факт, что в США хозяином Белого дома может стать только человек, пользующийся поддержкой финансово-монополистических кругов и сам располагающий многомиллионным состоянием. С. Лосев (ТАСС).

Красивое было место

С ПОЯВЛЕНИЕМ теплых деньков многие проводят свой досуг на природе. Возьмем, к примеру, зону отдыха от поселка нефтяников до Белого Яра. Очень было красивое место. Спросят: почему было, оно и сейчас неплохое. Но если не организовать контроль за отдыхом горожан в летнее время, то как бы не пришлось через десяток лет завозить саженцы в эту зону. Скоро сойдет снег и откроется не очень привлекательная картина: гари, свалки. Не мешало бы сразу после таяния снега навести здесь порядок.

В городе много охотников-любителей, и порой они просто так, от нечего делать уничтожают все живое на своем пути: дятлов, снегирей, белок, поползней. Хотелось бы знать, наказывают ли таких охотников-любителей?

Скажем, погубил такой охотник дятла-желту. Трофеи этот абсолютно никакой ценности не представляет. А птица эта довольно редкая. Мало ее в наших лесах. Неплохо бы, если кто-нибудь выступил из руководителей общества охотников и рыбаков со статьей о том, каких зверей и птиц можно и нужно уничтожать, каких нельзя в наших лесах.

Заходил я как-то к председателю общества т. Сухинину, попросил его помочь литературой. Но у них, кроме нескольких плакатов, ничего нет.

Пора бы в городе иметь охотничий магазин или хотя бы отдел, где можно было бы приобрести необходимое

для охоты. И вот уже который год мы ждем лодочную станцию. Никто не решается взять на себя ее организацию, хотя владельцев лодок в городе уже предостаточно. И разрешения этого вопроса они ждут с нетерпением.

П. КОНДАКОВ,
рабочий цеха технической эксплуатации флота.

КАЖДЫЙ В ОТВЕТЕ

ГРОД наш славен своей историей, но изве-
стен стал своим настоящим — нефтяным бо-
гатством. Я живу в Сургуте уже шесть лет, ра-
ботаю домоуправом жилищно-коммунальной кон-
торы НГДУ.

За эти годы многое изменилось. Появились но-
вые микрорайоны. Растет город и его население.

Но одной из проблем в нашем городе является некачественное строительство жилых домов. Во вновь сданных домах новоселам приходится с самого начала думать о протекающих крышиах или о трещинах на стенах, о незакрывающихся кра-
нах. И приходится жильцам расплачиваться за нерадивость строителей.

Появляются новые жилые районы на голом месте. А было бы хорошо, если бы оставалось хотя бы немного естественных зеленых насаждений. А как мы относимся к «посадкам»? Из всех высаженных березок не принимается 15 процентов, 46 — уничтожаются. Из каждой сотни березок — 45 погублены руками хулиганов, которые, наверное, сами не посадили ни одного дерева.

ГОРОД МОЙ — ДОМ МОЙ

Некоторые жильцы не соблюдают элементарных правил общежития. Одни жалуются на то, что под их окна с верхних этажей летят мусор, а сами в тот же день могут вывалить его под чужие окна.

Скоро весенне солнце обнажит «плоды» работы таких жителей, на улицах станет грязно, неуютно. Вот и приходится дворникам, каждый день прибирающим улицы, затрачивать большие усилия, чтобы навести на улицах необходимую чистоту. А ведь все это — сломанные деревья, захламленные улицы — может испортить самое радостное настроение.

По-моему, вся беда в том, что кое-кто из сургутян не считает город своим. Они приехали на год-два, может, пять, а потом уедут. Они чувствуют, что лицо города, красивое и привлекательное, — это не их забота. А вот если бы каждый, где бы и сколько он ни жил, стремился сделать что-нибудь полезное (озеленил или благоустроил хотя бы небольшой участок во дворе), то стал бы город уютным, чистым, и никто бы уж не считал себя «временщиком».

Каждый должен быть в ответе и за мусор под чужими окнами, и за грубость в отношении между людьми, и за сломанные березки.

А. ЕГЕЛЬСКАЯ,
домоуправ ЖКК НГДУ Сургутнефть.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

СПРАВКИ

Концерт. 18.25 — «Время». 18.55 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. Финляндия—ЧССР. Передача из Праги. 21.15 — Док. фильмы. 21.45 Цв. тел. «Музикальный калейдоскоп». 22.25 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. Швеция — СССР. Передача из Праги.

Суббота, 15 апреля.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Для школьников. «Орлята учатся летать». Телечерк. 9.35 — Новости. 9.45 — Цв. тел. «Созвездие Гагарина». Цикл песен А. Пахмутовой. 12.45 — «Истребители». Худ. фильм. 16.00 — «Звездная баллада». 16.30 — А. Бородин. «Богатырская симфония». 17.00 — Торжественное заседание, посвященное Дню космонавтики. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 18.15 — Концерт. 18.55 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. ЧССР — СССР. Передача из Праги. 21.15 — «Время». 21.45 — Концерт, посвященный Дню космонавтики. 23.15 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею.

Среда, 12 апреля.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Для школьников. «Орлята учатся летать». Телечерк. 9.35 — Новости. 9.45 — Цв. тел. «Созвездие Гагарина». Цикл песен А. Пахмутовой. 12.45 — «Истребители». Худ. фильм. 16.00 — «Звездная баллада». 16.30 — А. Бородин. «Богатырская симфония». 17.00 — Торжественное заседание, посвященное Дню космонавтики. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 18.15 — Концерт. 18.55 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. ЧССР — СССР. Передача из Праги. 21.15 — «Время». 21.45 — Концерт, посвященный Дню космонавтики. 23.15 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею.

Четверг, 13 апреля.

9.00 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для детей. «Крошка». Худ. телефильм. 11.10 — «С песней в Финляндии». Фильм-концерт. 11.30 — «Ленинский университет миллионов». 13.30 — Новости. 13.40 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. ЧССР — СССР. Финляндия — Швеция. (В записи). 15.40 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Передача из Минска. (В записи). 16.55 — Цв. тел. «Судьба женщины». Худ. фильм. 18.30 — Цв. тел. «Русский роман». «С. Рахманинов». 19.00 — «Время». 19.30 — Цв. тел. Д. Голсупорса. «Первые и последние». Телеспектакль.

Пятница, 14 апреля.

12.25 — Программа передач. 12.30 — Новости. 12.40 — Цв. тел. «Тени исчезают в полдень». «Марын утес». IV серия. 13.55 — «Где бы ни был я». Тел. фильм-концерт. 14.55 — Новости. 15.00 — Цв. тел. «Лето рядового Дедова». Худ. телефильм. 16.10 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Передача из Минска. (В записи). 17.10 — «Наука сегодня». 17.40 —

Орг. геологии — холодильщики холодильных установок и помощника пекаря в хлебопекарне.

Цено «Орбита», радиомехаников, завхоза, электромонтера.

Детсад № 2 — срочно сторожа-истопника и няня.

Специучасток треста Уралэнергостроймеханизации — мастера-строителя, мастера-сантехника, квалифицированных машинистов бульдозера и экскаватора, плотников, арматурщиков.

Комбинат бытового обслуживания — швейника по пошиву легкого платья и верхней одежды.

ЖКК НГДУ Сургутнефть — художников, уборщиц в общежитие, сантехников, электриков.

Специализированное строительное управление № 1 доводит до сведения руководителей хозяйств и предприятий, что ледовая переправа через реку Обь с 31 марта 1972 года ЗАКРЫТА. Проезд всех видов транспорта ЗАПРЕЩЕН.

При учебном комбинате управления строительства ГРЭС организованы КУРСЫ МО-